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UỶ BAN NHÂN DÂN
XÃ ÔN LƯƠNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:         /UBND-NN
V/v triển khai các biện pháp phòng, chống bệnh Viêm da nổi cục
trên đàn trâu, bò
	
Ôn Lương, ngày        tháng 9 năm 2023


    
	Kính gửi:
	

	
	- Các thành viên BCĐ, chống dịch bệnh động vật xã;
- Các ngành, đoàn thể;
- Các ông, bà trưởng xóm.




	Ngày 18/9/2023, trên địa bàn xóm Kết Thành xã Hợp Thành đã phát hiện 01 con bò mắc bệnh Viêm da nổi cục (VDNC) tại hộ ông Ma Văn Đã.
Để kịp thời ngăn chặn, không để bệnh Viêm da nổi cục trâu, bò bùng phát và lây lan sang địa bàn, UBND xã yêu cầu:
1. Các thành viên Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh động vật xã: 
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công, phối hợp chặt chẽ với các xóm triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống bệnh Viêm da nổi cục trên địa bàn xã có hiệu quả.
2. Cán bộ thú y, cộng tác viên thú y xã
- Thực hiện giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên địa bàn các xóm, kịp thời báo cáo cơ quan chuyên môn có thẩm quyền để kiểm tra, lấy mẫu xét nghiệm bệnh và triển khai ngay các biện pháp chống dịch theo quy định.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tiếp tục kiểm tra, đôn đốc các xóm triển khai nghiêm túc công tác phòng chống bệnh Viêm da nổi cục trên đàn trâu, bò.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện về UBND xã, BCĐ phòng chống dịch bệnh động vật huyện theo quy định.
- Tuyên truyền, hướng dẫn các hộ chăn nuôi trâu, bò các biện pháp phòng, chống bệnh Viêm da nổi cục: hướng dẫn người chăn nuôi thu gom phân, rác, chất thải chăn nuôi, dọn dẹp, vệ sinh chuồng trại, thực hiện phun hóa chất khử trùng tiêu độc cấp độ cao, liên tục tại khu vực ổ dịch; thực hiện ngay việc phun thuốc diệt ruồi, muỗi, côn trùng hút máu tại khu vực có dịch vì đây là vật chủ trung gian truyền bệnh. Hướng dẫn người chăn nuôi cách điều trị, chăm sóc trâu, bò ốm.
- Thực hiện tiêm phòng vác xin VDNC trên địa bàn xã.


3. Công chức Kế toán- NS xã
Phối hợp với bộ phận Nông nghiệp xã tham mưu bố trí kinh phí đảm bảo cho công tác phòng, chống dịch bệnh Viêm da nổi cục trâu, bò trên địa bàn xã theo quy định.
4. Công an xã
- Cập nhật danh sách các đối tượng có hoạt động buôn bán, vận chuyển, tiêu thụ trâu, bò nhập lậu, nghi nhập lậu vận chuyển trái phép vào địa bàn xã; tổ chức đấu tranh, bắt giữ, xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch kiểm soát việc vận chuyển, buôn bán, giết mổ trâu, bò trên địa bàn xã, phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trong kinh doanh, buôn bán các sản phẩm động vật từ trâu, bò.
5. Cán bộ Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp phụ trách xã
- Phối hợp với các xóm, chỉ đạo Tổ mạng lưới thú y tăng cường công tác kiểm tra, giám sát tình hình bệnh Viêm da nổi cục trâu, bò tới tận cơ sở, hộ chăn nuôi, vùng có dịch, vùng có nguy cơ cao, chợ, tụ điểm buôn bán trâu, bò trên địa bàn quản lý.
- Phối hợp với cơ quan chuyên môn tiến hành lấy mẫu bệnh phẩm gửi xét nghiệm khi được thông báo có trường hợp trâu, bò mắc bệnh, nghi mắc bệnh Viêm da nổi cục.
6. Công chức Văn hóa
 - Tiếp tục tuyên truyền về tính chất nguy hiểm của bệnh Viêm da nổi cục trâu, bò, diễn biến tình hình bệnh trên địa bàn xã để người dân biết và chủ động phòng, chống hiệu quả.
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức để người chăn nuôi, các tổ chức, cá nhân buôn bán, vận chuyển, giết mổ trâu, bò hiểu rõ về sự nguy hiểm của bệnh Viêm da nổi cục và các biện pháp phòng, chống
7. Các ông bà trưởng xóm
- Chủ động phối hợp với cán bộ Nông nghiệp xã, cán bộ Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp kiểm tra, giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh đàn trâu, bò trên địa bàn. Báo cáo kết quả phòng chống dịch bệnh trên địa bàn về Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh động vật xã (qua cán bộ Nông nghiệp xã) để tổng hợp và phối hợp chỉ đạo thực hiện.
- Thực hiện thống kê tổng đàn trâu, bò, các hộ chăn nuôi, kinh doanh, giết mổ trâu bò trên địa bàn để chủ động trong công tác điều tra dịch tễ, nhận định tình hình hình và triển khai tiêm phòng vắc xin bao vây ổ dịch. 
- Yêu cầu các xóm triển khai ngay việc thống kê trâu, bò xong trước ngày 22/9/2023 gửi về UBND xã để tổng hợp báo cáo, tiêm phòng cho đàn trâu, bò trên địa bàn để tránh lây lan dịch bệnh.
- Thực hiện ký cam kết đối với các hộ chăn nuôi trâu, bò, các hộ gia đình có hoạt động thu gom, vận chuyển, giết mổ trâu, bò trên địa bàn: không dấu dịch, không bán chạy, không giết mổ, không mua bán, vứt xác gia súc mắc bệnh, nghi mắc bệnh Viêm da nổi cục ra ngoài môi trường. 
8. Hộ chăn nuôi
- Thực hiện ngay việc nuôi nhốt, cách ly trâu, bò mắc bệnh với trâu, bò chưa mắc bệnh, không đưa trâu, bò ra bãi chăn thả chung làm lây lan dịch bệnh. 
Yêu cầu các thành viên Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh động vật xã, các ngành liên quan, các xóm nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
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